

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Évesre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ „
Ngy.óra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Telegr. K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatásban (Főter 1828. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasábolásos betűsorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán az előzőekben megjelölt díj felét kell fizetni. Helyi hirdetések díja minden sorra bejelentésenként 30 kr.

Hirdetést vagy reklámtulajdonosnak foglalás után kell megadni. Hirdetési díj minden sorra 50 kr.

Nyitási költségek minden betűsorra 50 krajczár.

Hirdetések fölöttük a szerkesztőségben és kiadóhivatásban. Főter 1828. sz. alatti.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

A székelyekért.*)

Erdélyország legkeletibb részén lakik egy testünkbeli való test és vérünkbeli való: a székely nép. Szokásaiban, erkölcsében, ésjárásában tisztább, szebb, mint mi vagyunk. Bérczes hazáját nem szeldeli át — fájdalom a vasut s így annak áldásától, s annak minden eredetiséget nivelláló átkától is még eddig megkímélte.

Ez a nép otthon nem tud megélni; földje, amit szántson, kapáljon, róla arasson, nincs annyi, hogy mindennapi kenyerét belőle fedezze.

A dolog nem komja: ha valamire rá adja a fejét, bele vágja a fejszét: azt be is végzi. Megbízhatósága olyan, mint a tűzön átment aranyé; jelleme hamisítatlan magyar. Csuszni nem tud, megalázkodni kevésbé; nyelvén hordja szívét. Férfiai arcán becsület; a leányokéin üde báj ömlik el.

Mindegyik sem sokan vannak és mi a magyarság e kovácsát sem tudjuk magunknak nevezni. Ahogy nyílik a tavasz, ujhodik a természet: a munkabíró székely férfi felveszi vándorbotját s mert oly közel van hozzá Románia, átmege oda százával. Erejét, pénzét, becsületességét ott hagyja s talán hazáját sohasem látja viszont. Leányait csalják, édesgetik ott Romániában; gyönyörűség, haszon jár nyomukban.

Bérczes hazája napja rá-csokolja bölcséjében mindenikre a szépség, kellem, ügyesség, háziasság, szerelem báját: s mindennek virágát ott szedik le Romániában. A leányok asszonyokká, az asszonyok későbbben a társadalom páriáivá válnak, vagy ott a második haza, vagy itthon saját hazájuk terhére.

Azt nem is emlitem, hogy mivé lesz az otthon szentsége, ha elhagyja a férfi s évenként talán télire ha hazakerül.

Ilyen, a legszárzabbban megírva, a székely nép helyzete ma.

Hát a mi dolgunk itt Debreczenben, s általában a magyar alföldön milyen?

Kevés a dologidőben a munkás kéz: s ha mégis van, rendkívül borsos. Sok esetben a dolgos az ur, s nem a dolgot adó, mert érzik a dolgosok, hogy mennyit érnek a gazdának.

Cselédeink urnőjöknel szeszélyesebbek, válogatóság, konfidensek, megbízhatatlanok; ha három hónapot kitöltenek, már az esemény számba megy. Azok a panaszok, miket naponta hallhatni a gazdától, gazdaszonyoktól, végtelenségig menők.

Ugyan miként lehetne ezen a mi bajunkon segíteni? Kérdve kérdi ez is, amaz is.

Hát csak tömörüljünk össze, a kérdés meg lesz oldva: megszűnik sok mizériánk és nemes tettet is viszünk véghez olyat, mely létfeltételünkkel szorosán össze van növe.

A székely népet hozzuk ide, ne engedjük, hogy idegenben elzüljenek.

A székely férfi-munkás, erejével, kitarásával, ügyességével használhatóságával bármely nációval versenyez. Becsületessége megfizethetetlen. Küszöbön van a munkaidő: szerződünk velük egész a beszorulásig; bizony nem bánjuk meg.

A székely leány szép, rokonszenves; tiszta ruházatban, mint erkölcsben; gondos, figyelmes, gyöngéd: hozzuk őket ide közénk s meg lesz oldva az annyi kellemetlenséget okozó cseléd-mizéria.

Mily kevesen vagyunk mi magyarok s elnézzük, hogy ez a mi büszkeségünk, a székely nép évről-évre csapatostól elhagyja hazáját. Debreczen város s a vidék lelkes közönségéhez fordulunk a magyar haza nevében: érte meg kérő szövegünk. Ha akcióra lép a magyar alföld s a munkás kezeket onnan a székelyek közül szerzi meg; ha a lelkes honleányok védőleg kiterjesztik karjaikat a szé-

kely leányok felé s megnyitják előttük házuk ajtaját: száz meg száz esetenlen könyörülünk: testvérre adják szívök melegét s bő kamatot kapnak érte. Szobaleányokul, szolgálóul székely leányokat fogadjanak.

Bármikor, bárki részéről jő e tekintetben a kérdés: e lap a legnagyobb készséggel áll a nagyérdemű közönség szolgálatára. Vajha ne irtam legyen hiába!

A képviselőházból.

Az első hét véget ért. A hangulat pedig teljesen megnyugodott. Elröppentek azok az aggodalmak, melyekkel hétfőn az ülés megnyitását fogadták, szombaton már nemcsak csöndes, de szinte érdektelen volt az ülés.

A képviselőház szokott képét nyeri vissza. Már nem ülnek várakozó figyelemmel a tömött padoknál: künn a folyosón beszélget a képviselők nagy része. A heves politikai viták felváltja az adomázás és kedélyes diskurzus.

A karzat azonban még türelmetlenül tolong a vita hallgatására. A szombati ülés után valószínűleg már alább hágy nagy buzgósa. Mert igen sok alapos jogi bölcselkedés volt P ulszky Ágost beszédében, csak hogy ő azok közé tartozik, a kiknek legemlésebb fejtételeseiből is elég egy óra; a másik órában már farsztóvá lesz. Polemiája meg végtelen végig nyult, bár nem volt meddő, de Szilágyi miniszter polemiája után már kevésbé köthette le a figyelmet.

Az ő beszéde alatt jött a Háza Munkácsi Mihály, a ki az idegenek karzatán foglalt helyet. Minden szem a klasszikus üstök felé fordult.

Körülvették az ismerős nők; fellátogatott hozzá a ház egyes notabilitásai, az igazságügyminiszter, majd az elnök. Jó ideig maradt a karzaton, aztán a ház legkellemesebb találkozó helyét, a buffet-t kereste fel.

Pulszky Ágost beszédét nem zavarta az ellenzék. Nem zavarták viszont Hortoványi Józsefet sem, a ki ismert álláspontjáról a javaslat ellen szólt.

A harmadik és utolsó szónok Horváth Gyula volt, a kire ránevezted az idő futása és megkurtította különben szintén fel ülésre terjedő beszédét. Bökölösen kezdte. Bökött Apponyi főnök is, mint elegáns ellenfél. Szapary Gyula főnök az ismerős édesgyökörpörba hengergette azokat a keszterű pirulákat, melyeket már nem először élveztet vele, de talán soha keserűbben, mint most.

Horváth Gyula pregnánsan határozta meg beszédében azt az álláspontot, melyet a hazassági javaslattal szemben mindenkinek el kell foglaltatnia, a ki az elmaradhatatlan megoldást és ennek következtében a felekezeti békét komolyan és őszintén akarja. Nem riadt vissza ő sem attól az áldozattól, melyet a protestantizmus ez alkalommal hoz, a hirdett 1868-iki törvény módosításának elfogadásával de biztalan hangzott szava azokhoz, a kiket a protestáns állásponttal tévesztettek meg: a hol szabad levegője van a protestantizmusnak, ott még mindenütt meg tudott élni, most nem kell félni.

A katolikusok helyzetét pedig szintén olyan helyesen tudta megmagyarázni, hogy egy katolikus sem teheti különben: tudniillik az a katolikus, a ki tisztán lát s a kinek nem kell félni vallását, hanem, a ki bizton látja, hogy a javaslat elfogadása esetén a katolikusok vallásos érülete bensőségben csak nyerhet s a kath. lelkesek elfoglalhatják igazi területet, az erkölcsi tanítóságot, más felekezetek megbolygatása nélkül. E tekintetben Pulszky Ágost beszéde is nagy meggyőző erővel hatott.

A mulató Debreczen.

Debreczen, február 26.

I.

A függetlenségi párt bálja.

A debreczeni függetlenségi párt bálja, mely a legmagyarosabb, legeredetibb debreczeni mulatság, szombaton éjjel tartott meg a Korona vendéglőjében, melyek most is zsúfolásig megtelték közönséggel.

Alig múlt esti 8 óra, már a táncterembe volt népesítve s a piros arcú, szép polgárlányok türelmetlenül várták a tánc kezdetét. Nem kellett sokáig várakozniok, mert csakhamar rahuzta Zsiga Józsinak ujjonnan szervezett, jelles bandája az első csárdás s megindult vidám kedvvel a tánc, melynek ritmusát a sarkantyúk pengése verte ki. A négyeseket és

körmagyart Nagy Imre és Nagy Gyula tánczenitő urak rendezték s a jelszóra 100—120 pár állott föl 8 colonneban. A farsang kelő közepén is alig volt ilyen látogatott mulatság Debreczenben, mint a mi bálunk, melynek zamatajt az őszinte magyar kedely adja meg.

Alig hogy a mulatság kezdetét vette, megérkezett Thaly Kálmán képviselő ur, ki harsogó éljenzéssel fogadott a közönség s minden oldalról a legszívélyesebben üdvözölték. A képviselő ur nem törődve a téli utazás fardalmaival, a képviselőházban folyó nagy vita daczára is szakított magának annyi időt, hogy debreczeni választóinak s elvtársainak örömben osztozkodjék. Kellemesebb meglepetés alig érhetne a mulató közönséget, mint az ő megjelenése. Vacsora közben Szóke János, a kiváló népszónok emelt a képviselő urt poharát, tolmácsolva azon szeretetet, melylyel Debreczen polgársága Thaly Kálmán iránt viseltetik. A képviselő ur viszont Debreczen hazafias polgárait ellette s vázolta az egyházpoltikai reformok nagy jelentőségét, örömeinek adott kifejezést a felett, hogy a mint eddig nem volt, úgy e kérdésben sincs nézet-eltérés közte és választói közt. Beszédét gyakran szakította felbe az éljenzés, mely akkor emelkedett legmagasabb fokra, midőn Kossuthról, a szabad eszmeik lánglélekü apostoláról emlékezett meg, kinek legutóbbi levele is azt bizonyítja, hogy lelkeinek ifjúságát, s eszémeinek fenését mind a mai napig megőrizte.

Sokáig elbeszélgetett azután Thaly Kálmán képviselő ur a társaság tagjaival, majd a tánczólokban, különösen a körmagyart tánczólokban gyönyörködött s éjjel tájban távozott el — éljenzés által kísérve — a mulatságból.

A tánc pedig folyt tovább, szakadatlan jó kedvvel, reggelig. A táncban a rendezők mentek jó példával elől, nem c-oda tehát, ha még hajnalban is alig volt tija a közönségnek. Sőt az éjjel utáni francia négyest még többen táncoltak, mint az éjjel előtteket. Világos reggel volt, midőn a cigány letette a vonót s szétoszlott a közönség.

A hölgyek névsora a következők:

Asszonyok: Arany Jánosné, Bőr Sandorné, Bonyhay Gáborné, Boldogh Ferenczné, Csizmadia Istvánné, Dopczai Andrásné, Danka Ferenczné, Fauszt Józsefné, Faragó Mihályné, Halász Józsefné, Helmecki Józsefné, Hájos Elekné, Hornyák Józsefné, Hevesi Istvánné, Juhász Mihályné, Jenei Imréné, Köblös Istvánné, Kis Lajosné, Kokas Sandorné, Kovács Józsefné, Konratovics Jánosné, Kálmán Józsefné, Kerek Balintné, Konce Istvánné, Kecskés Jánosné, Kozma Andrásné, Kovács Lajosné, Keresztesi Mihályné, ifj. Keresztesi Mihályné, Kelemen Gáborné, Lakatos Jánosné, Labócz Istvánné, Luczi Istvánné, Madar Mihályné, Molnár Istvánné, Mike Istvánné, Monoki Lajosné, Murvai Gáborné, Nagy Sandorné, Nemethy Andrásné, Nagy Józsefné, Nagy Sandorné, Nemethy Istvánné, Nagy Mihályné, Nyilas Gáborné, Nemethy Józsefné, Orgován Istvánné, Óri Mihályné, Ormos Istvánné, Ottó Henrikné, Ónodi Karolyne (Déva-Ványa), Ötvös Györgyné, Pósalaki Andrásné, Palfi Ferenczné, Rácz Gáborné, Rózsa Balintné, Richer Karolyne, Seres Istvánné, Szabó Balintné, Szabó Istvánné, Szakácsi Jánosné, Szakácsi Józsefné, Szabó Jánosné, Szigeti Ferenczné, Szűcs Andrásné, Szathmáry Imréné, Szilágyi Mihályné, özv. Szűcs Mihályné, Tarr Mihályné, Tarr Gáborné, Tóth Jánosné, Uszó Istvánné, Ujvári Gáborné, Uri Imréné, Vida Miklósné.

Leányok: Arany Mariska, Bőr Róza, Bozóki Mariska, Bonyhay Mariska, Csímó Amália (Póstyén, Nyitramégye), Csathy Róza, Csizmadia Juliska, Dobszai Sárika, Faragó Erzsike, Főrizs Juliska, Girócki Juliska, Halász Juliska, Helmecki Zsuzsika, Horváth Erzsike, Hornyák Zsuzsika, Hevesi Erzsike, Juhász Juliska, Jenei Zsuzsika, Köblös Zsuzsika és Mariska, Kis Róza, Kokas Zsuzsika, Kovács Juliska és Zsuzsika, Konratovics Gizella, Kálmán Juliska, Kiss Anna, Kerek Erzsike, Konce Juliska, Kecskés Zsuzsika, Kovács Róza, Keresztesi Erzsike, Kelemen Juliska, Kobi Ilona, Labócz Erzsike, Murvai nővérek, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Nagy Róza, Nagy Zsuzsika, Nyilas Juliska, Nemethy Róza és Erzsike, Orgován Mariska, Óri Juliska, Ormos Zsuzsika, Ónodi Gizella (Déva-Ványa), Ötvös Zsuzsika, Pósalaki Erzsike és Róza, Rácz Juliska, Rózsa Erzsike, Seres Róza, Szabó Zsuzsika, Szabó Anna, Szigeti Juliska, Szűcs Mariska, Szathmáry Róza és Juliska, Szilágyi Klarika, Szűcs Róza, Toth Ágnes, Tóth Juliska, Uszó Margit, Ujvári Róza, Vilmányi Juliska, Zsombók Etel (Szada.)

A gyűlésező Debreczen.

Debreczen, febr. 26.

I.

Az első takarékpénztár közgyűlése.

A debreczeni első takarékpénztár, városunknak leggazdagabb pénzügye, tegnap d. e. tartotta meg — Szepessy Antal elnökölete alatt — XLVIII-ik évi rendes közgyűlést saját fenyes helyiségében. A jegyzőkönyvet Komlóssy Arhur vezette, a jegyzőkönyv hitelesítésével Ormódy Lajos és Koszorus Lajos, a szavazatok szedésével pedig Lengyel Imre, Lukács Ármán és Simonffy Béla bizattak meg.

Konstatálván a közgyűlés határozatképessége, olvastatik az igazgató ság jelentése az 1893-ik üzleti évről.

A jelentés szerint egy időre be kellett szüntetni a 4¹/₂%-os betétek elfogadását, mert az állami konverzió folytán leszállott kamatláb a betéteknek még nagyobb szaporodását helyezte kilátásba. Később változott a pénzügyi helyzet, mert a tőke teljes erejével az ingatlanok felé fordult s a földirtkok árait hallatlan magasságra emelte, — ehez járult még az is, hogy az olcsó pénzre való kilátás folytán szokatlan nagy mérvet öltött az építkezési hajlam s nagy számmal érkeztek kérények építkezési kölcsönök iránt, — majd — a terményárak k kölcsönpénzt s mindezen jelenségeknek természetes következménye az lón, hogy rákerült a sor a pénzügyzeteknél elhelyezett kamatozó tőkékre is s azokat a betevők nagyobb mértékben kezdték felmondogatni és kivenni.

Majd a külföldi piacokon a pénz mindinkább keresetté válván s megráglván, mindezen okoknak összehatása folytán az év utolsó negyedében oda fejlődtek a viszonyok, hogy nagyobb kölcsönöknek megszavazásától tartózkodni kellett s első sorban a régi ügyfelek szükségletei elégitettek ki, új kölcsönök pedig csak kivételes esetekben szavaztattak meg.

Az osztrák-magyar bank 1893 okt. 6-án felemelte a kamatlábat egy egész százalékkal mely emelés föntlaltott f. évi jan hó 23-ig, ennek daczára a takarékpénztár a kölcsönök kamatait egy üzletágzatnál sem emelte, csupán csak a 6¹/₂%-on alólialkál 3¹/₂%, legfeljebb 1¹/₂%-al; a betétek után azonban a 4¹/₂% kamat-nyújtás ismét gyakorlatba vétetett.

A különböző üzletágak összesen mintegy 1,045,000 frt emelkedést tüntetnek elő s nagy körültekintéssel kellett eljárni, hogy az ügyfelek minden irányban kellő megelőzésre intéztessenek el. Az igazgatóság és felügyelő bizottság a válságos helyzet folytán fokozott tevékenységet fejtett ki. Tartatott az év folyamán 36 rendes igazgatósági ülést, melyeken 1130 jegyzőkönyvi szám intézetett el. Ezen kívül volt 42 jogügyi, üzleti, leltározó és ingatlanokra felügyelő szakbizottsági ülés.

A decz. hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlés által elfogadott új részvény-kibocsátások művelétének eredménye csak ez év végén tüntvén ki, a módosított alapszabályok pedig csak 1894 decz. 31-én lépven életbe, ezek az 1894-ik évet is csak átmenetileg, az elmúlt 1893-iki üzleti évet pedig éppen nem érintették.

A pénztári fogalom volt: bevétel 16,442,456 frt 88 kr, a kiadás 16,413,310 frt 27 kr. A pénztári maradvány: 29,146 frt 61 kr.

A betétek állománya volt: 10,257,050 frt 13 kr, — ebből az év folytán kivetett 3,787,879 frt 49 kr. E szerint az 1893 decz. 31-iki állomány: 6,469,170 frt 64 kr. Ezen üzletágnál a megelőző évhez képest 55,892 frt 82 kr. apadás mutatkozik.

A váltók állománya volt: 27,016 darab, 13,082,320 frt 46 kr értékben. Ebből visszafizettetett részint pedig kétesek közé iratott 20,129 drb, 9,118,541 frt 97 kr értékben. 1893 decz. 31-iki tárca-állomány: 6887 drb, 3,069,778 frt 49 kr értékben. — Szaporodás 1431 drb, 849,250 forint 23 krajczár értékben.

Kézi zálogra adatott kölcsönül: 329 drbra 104,579 frt. Visszafizettetett 89 drbra 56,843 frt. 1893 decz. 31-iki állomány: 240 drb, 47,736 frt értékben. A megelőző évhez képest apadt 12 drbbal, ellenben értékben növekedett 2662 frttal.

Jelzálogra adatott kölcsönül: 1937 drb. kötvényen 1,860,793 frt 87 kr. Visszafizettetett 116 drb. kötvény után 127,694 frt 63 kr. 1893 decz. 31-iki állomány: 1821 drb kötvényen 1,733,099 frt 24 kr. Szaporodás 219 drb, 377,900 frt 37 kr értékben.

Az ingatlanok állapotában változás nem történt; az elhelyezések szinten nem szenvedtek változást; a folyó számlai hitel-üzlet

*) Törzskücben késett.

Hirdetmény.

A társulat mult év december hó 18-án tartott ülésében elhatározta, hogy Konyár, Derecske, Tépe, Berettyó-Ujfalu, Szent-Peterszeg és Gáborján községek határaitban az ártérfejlesztést megnyitja.

E végből felhívják a társulati tagok s a bevonandó községek birtokosai, hogy felszámolásaikat a vízjogi törvény 104. §-ában foglaltakhoz képest a községekben ez időben történő kihirdetéstől számított 15 napon belül a nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter utroz czímzeve alulírotthoz kötelesek benyújtani, mert későbbben beérkező felszámolások figyelembe vételni nem fognak.

Debreczen, 1894. január hó.

Simonffy Imre,
kir. tanácsos, társulati
alelnök.

(01)

Debreczen sz. kir. város tanácsától.

Hirdetmény.

A városi nagy téglavetőben termelt téglanyagok, és pedig:

1. Épületi téglá ezrenként 8 frt.
2. Ujesertégla „ 14 „
3. Uj vastégla „ 17 „
4. Régi csertégla „ 12 „
5. Régi vastégla „ 14 „

valamint körkemencei fedő eserép **1000 drb 15 frt-jával** ezenmel áruba bocsátván, erről az építkező község azzal értesítetik, hogy téglára szóló utalványok a házi pénztárnál a hivatalos órák alatt válthatók ki.

Debreczen, 1894. febr. 12.

(67.)

A városi tanács.

Pályázat.

A debreczeni iparos ifjuság betegsegélyző pénztára évi tiszteletdíjjal járó

pénztárnoki állásra

pályázatot nyit. Az igazgatóság által megválasztandó pénztáros hetenként három hivatalos órában a betegsegélypénztár hivatalos helyiségében tartozik a teendőket végezni s 200 frtnyi biztosítékot nyújtani.

Felhívjuk a pályázni szándékozókat, hogy írásbeli pályázataikat

f. é. márczius hó elsőnapjáig bezárólag

Toth Kálmán igazgatósági elnöknel (kistemplom bazar Toth Ferencz czegnél benyújtani sziveskedjenek. A pályázat mellett a kettős könyvtelbeli jártasság igazolandó.

Egyébb tekintetben alulírottak szivesen nyújtanak felvilágosítást.

Nevezett betegsegélyző pénztár egy használt

Wertheimszekrényt

megvételre keres. Eladási ajánlatok alulírott elnökhez kéretnek.

Debreczen, 1894. február 22.

Az igazgatóságért:
Toth Kálmán, Dr. Márton Kálmán,
elnök. titkár. (78)

182.

Az „István” gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL Készpénzfelvétel mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	14.60
B Szinte „ aprószemű		14.00
Királyliszt		14.20
1. Lángliszt kivonat		13.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt		12.40
3. Zsemlye liszt		11.60
4. Elsőrendű kenyér liszt		11.20
5. Közép kenyér liszt		10.20
6. Kenyér liszt		8.20
7. Barna kenyér liszt		6.60
8. Takarmány liszt		4.00
11. Finom korpa zsákkal		3.80
12. Durva korpa zsákkal		4.00
12. Csirke buza zsákkal		3.80
		3.60

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A. B. 0-6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 „
11. és 12. szám 50 „
Debreczen, 1894. jan. 10. (2.)

Ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg, porcellán, lámpa, khina-ezüst, disztárgyak és konyha berendezés nagyraktára DEBRECZENBEN

„Leltározást befejezvé” czimen hirdetett árakat, azok olcsó és jósaága által, rövid időn kiárultam. — Mostan sikerült több első rendű gyárossal, a folyton való szállítással, oly árakat kölnöm, hogy képes vagyok és leszek ugy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget mindég szép, jó és olcsó árukkal ellátni.

Tudomásul:

Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt — kr most 6 frt 95 kr.	Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt 50 kr most 7 frt 50 kr.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt 50 kr most 7 frt 50 kr.	Uj összeállítás, 6 személyre ezelőtt 10 frt 50 kr most 7 frt 50 kr.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 15 frt — kr most 12 frt 50 kr.	17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 15 frt — kr most 12 frt 50 kr.
Thea készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 4 frt 50 kr.	17 darabból áll, 4 frt 50 kr.
Fekete kávéés tálcával porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 4 frt — kr.	17 darabból áll, 4 frt — kr.
Kávé készlet tálcával porcellán, aranyozva és diszmitával. 17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 8 frt 50 kr most 4 frt 50 kr.	17 darabból áll, 6 személyre ezelőtt 8 frt 50 kr most 4 frt 50 kr.
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával. 7 darabból áll, ezelőtt 8 frt 50 kr most 5 frt 50 kr.	7 darabból áll, ezelőtt 8 frt 50 kr most 5 frt 50 kr.
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával ezelőtt 9 frt — kr	9 frt — kr
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszmitával ezelőtt 9 frt — kr	9 frt — kr
Fekete kávéés csésze porcellán, aranyozva és diszmitával ezelőtt 1 frt 25 kr	1 frt 25 kr
Fekete kávéés csésze porcellán, aranyozva és diszmitával ezelőtt 1 frt 25 kr	1 frt 25 kr
Kávéés csésze porcellán aranyozva és diszmitával ezelőtt 1 frt 25 kr	1 frt 25 kr
Kávéés csésze porcellán aranyozva és diszmitával ezelőtt 1 frt 25 kr	1 frt 25 kr
Amerikai cukor dohoz nickel foglalóval sajtolt üvegből 1 db ezelőtt 1 frt 35 kr most 45 kr.	1 db ezelőtt 1 frt 35 kr most 45 kr.
Sajtolt üveg tányérek több mintákban mély és lapos 1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 30 kr.	1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 30 kr.
» befűzettes tál hat személyre mély 1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 35 kr.	1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 35 kr.
» taipas tál 1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 25 kr.	1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 25 kr.
» cukortartó fedővel igen csinos 1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 5 és 6.	1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 5 és 6.
» sőtartók több mintákban 1 » ezelőtt 1 frt 20 kr most 10 ».	1 » ezelőtt 1 frt 20 kr most 10 ».
Ozsonnakések majolika nyelllel igen csinos 1 » ezelőtt 1 frt 10 kr most 6 kr.	1 » ezelőtt 1 frt 10 kr most 6 kr.
Finom csiszolt boros pohár szalag diszszel 1 darab ezelőtt 1 frt 25 »	1 darab ezelőtt 1 frt 25 »
» csillag 1 » ezelőtt 1 frt 25 »	1 » ezelőtt 1 frt 25 »
» sima metszet 1 » ezelőtt 1 frt 18 »	1 » ezelőtt 1 frt 18 »
» szeglet metszet 1 » ezelőtt 1 frt 16 »	1 » ezelőtt 1 frt 16 »
vizes 1 » ezelőtt 1 frt 35 »	1 » ezelőtt 1 frt 35 »
» csillag 1 » ezelőtt 1 frt 9 »	1 » ezelőtt 1 frt 9 »
» sima metszet 1 » ezelőtt 1 frt 16 »	1 » ezelőtt 1 frt 16 »
» szeglet metszet 1 » ezelőtt 1 frt 75 »	1 » ezelőtt 1 frt 75 »
boros üveg szalag diszszel 1 » ezelőtt 1 frt 90 »	1 » ezelőtt 1 frt 90 »
» csillag 1 » ezelőtt 1 frt 52 »	1 » ezelőtt 1 frt 52 »
vizes 1 » ezelőtt 1 frt 80 »	1 » ezelőtt 1 frt 80 »
Hálószoza lámpa (Ampel) több színben 1 db 3 frt 50 kr-től feljebb 18 forintig	1 db 3 frt 50 kr-től feljebb 18 forintig
Függő lámpa, felsúlyozva csigával kipróbálva, igen csinos 3 » 50 » 100 »	3 » 50 » 100 »

A fentnevezett cikkek kivül nagy raktárt tartok chinaezüstből:

disztárgyakat, ugyszinte evőszközöket huszévi jótállás mellett. Konyhaberendezéshez

minden ahöz való kellékeket nagy választékban. Vendéglői és kávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal teljesítem.

Alpacca evőszközöket, tálcákat kamat engedménnyel szállítok. Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem számítok.

Menyasszonyi kelengye vidékre szállításánál a netaláni kárt megtérítem, a ládákat nem számítom.

Maradok tisztelettel
ifj. PÁJER JÓZSEF.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre:
Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egy hóra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintve küldendő.
Előfizetési helyben:
Telegr. K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

A nagy napok.

Javában folynak a képviselői házassági jog reformjára vonatkozó törvényjavaslat feletti tanácskozási munkák. Az országban a javaslat sok tanácskozónak, beszélőnek. A hirlitikai körök, klubok e kérdésszak elfoglalva s az országgyűlés tárgybán elhangzott minden befejezőt olvassmányt képez.

Az országgyűlés szomatadói den képességüket összegyűjtik, telhető legjobbat, legszebbet, legbet adják. — Legnevesebb politegyeműsütán állanak sorompóbatóik lesik, várják a szavakat, a javaslatot boncolják. Itt-ott zik a taps, felzudulnak az gyakran kitör a nem tetszés me leg olyan kitételeknél, melyek zés gondolatainak akarnak adni.

Hogy gomolyodnak össze, hogy harcognak egymással az emberek!

A mostani javaslatnál a főrendek már kísüörték azokágyukat, amelyeket 1884-ben házban a szükségbeli polgári javaslat ellen Simorék és az ország bámulata s a képviselői kormány megbotránkozására vittek. Akkor ezen fellépés folyt közvélemény a főrendhálasával felett, kiküszöbölvéntál sok oda valóban nem a met s belehozván a felsőházadignitást, amelyeknek jogos igé felsőbb törvényhozói test tagjai.

Mi fog történni e javas ezen irányu többi reformjait az ma egész bizonyossággatudhatni. De minden valószírett szól, hogy a javaslatok adati' sok vezérő férfúnak öngyilkosságra s alkalom adzetnek arra, hogy megösmérjekat, akiket, ha követni fogna s házassági ügyi dolgokban csgrad térre tévelyednének.

Jó lesz éber figyelemm tárgyalás egész lezajlását; mcsak nagyon sok tanulságot lesz gazdag, hanem egyszers is nyújt a világnak arra, merje azt az irányt, amely

A „DEBRECZEN” TAN

„Mi értelme van egy hely

— A „Debreczen” eredeti tár Gombamódra teremnek ma lapok. Kit nemzete művelőde nyára nem fogja csekélyleni e get, nem ignorálhatja kulturális nem fogja soha csak ily ridegen leg venni ajkára a fenti kérdés értelme van egy helyi lapnak éppen újságot akar olvasni, ott szagos hirlapok, a fővárosi napi helyi közlönyökben van, azt a gyon jól tudjuk, mert magunk a igaz! A helyi érdekű dolg lehetnek éppen azok, a kik gyintéző fok. Ők felülről az egész hetik. Ugy ám, de a nemzet tes van, mely melyen a maga helye szerű napi teendőjét és sem id sem alkalma nincs rá, hogy k a gépezetből megnézni: milyen künn? Pedig szüksége lenne rá. Ha nem tudna, éppen az értel kötelessége őt szük látköréből zetni a felvilágosultság csarnos színről-színre láthassa a tudom a haladás eszközeit, a polgar ményeit, melyeknek magasztos

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.